

本月起这些新规将影响你我生活

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 《辽宁省机关事务管理办法》将于本月16日起施行,办法明确机关事务主管部门、财政部门应当制定机关运行实物定额、服务标准以及机关运行经费预算定额、开支标准,严控“三公”经费;4月1日起出国出境证件实行“全国通办”;中小学、幼儿园每餐应有学校相关负责人与学生共同用餐等。本月,还将有一批新规影响我们的生活。

1 辽宁出台办法 严控“三公”经费

《辽宁省机关事务管理办法》将于4月16日起施行,《办法》分别对经费管理、资产管理、服务管理等内容进行明确,为规范全省机关事务管理活动提供有力的法治保障。

《办法》明确机关事务主管部门、财政部门应当制定机关运行实物定额、服务标准以及机关运行经费预算定额、开支标准;规定机关运行经费应纳入预算管理,按照总额控制、从严从紧的原则,严格控制“三公”经费的规模和比例;建立健全机关运行经费公开制度,通过政务公开接受社会和群众监督。

对于机关办公用房和公务用车管理,要求建立健全办公用房管理制度和配置标准,加强办公用房和公务用车管理。为有效减少公车运行费用,《办法》规定实行公务用车定点保险、定点维修、定点加油和运行费用单车核算。

此外,《办法》明确了机关后勤服务社会化改革的目标和方向,要求县级以上政府应当按照机关事务管理职能与后勤服务分开原则,分类推进机关后勤服务社会化改革。适合由社会力量承担的后服务,应当通过政府购买服务提供。

2 幼儿园、中小学负责人将与学生共同用餐

由教育部、国家市场监督管理总局和国家卫生健康委员会共同制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》将于4月1日起施行。这一规定将适用于实施学历教育的各级各类学校、幼儿园。

根据这一规定,中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度,每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐,做好陪餐记录,及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。

有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度,健全相应工作机制,对陪餐家长在学校食品安全与营养健康等方面提出的意见建议及时进行研究反馈。学校还应当建立集中用餐信息公开制度,利用公共信息平台等方式,及时向师生家长公开食品进货来源、供餐单位等信息。

规定还提出,中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所,确有需要设置的,应当依法取得许可,并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。

3 出国出境证件实行“全国通办”

今日起,中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申请办理上述出入境证件,申办手续

与户籍地一致。

据悉,这次推出的新举措包括异地申办赴港澳台团队旅游签注可在自助签注机上办理,立等可取。此外,还将继续执行“只跑一次”标准。

4 铁路4月10日起实行新的列车运行图

4月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,优化高铁列车开行方案。

北京南至青岛北将安排一站直达复兴号动车组列车往返各1列,实现北京南至青岛北3小时以内到达,较调图前压缩49分钟,旅客往返

北京和青岛将更加方便快捷。

北京西至兰州西方向列车运行时间由8小时04分钟压缩至7小时23分钟,兰州西至北京西方向列车运行时间由8小时32分钟压缩至7小时22分钟。

5 电动自行车设计时速提高至25公里/小时

《电动自行车安全技术规范》将于4月15日起实施。根据新国标规定,电动自行车最高设计车速由旧国标的20公里/小时调整为25公里/小时,当车速超过25公里/小时,电动机不得提供动力输出。

装配完整的整车质量(含电池)从不超过40

公斤,调整为55公斤;电动机连续输出功率由240瓦调整为400瓦。相比旧国标,新国标的“全部技术内容”都变成了强制性的硬指标,各项安全指标不再是“选择题”,这也消除了“非合规”留下的漏洞,从生产源头上杜绝了“超标合格车”的存在。

6 新版《中央企业负责人经营业绩考核办法》实施

新的《考核办法》重点完善了四个方面内容:一是对标高质量发展的内涵,多角度构建年度与任期相结合的高质量发展考核指标体系。二是进一步健全对标考核机制,强化国际对标行业对标应用。三是坚持深化分类考核和差异

化考核,对不同功能和类别的企业,突出不同考核重点和考核指标要求。四是进一步加大正向激励力度,强化“业绩升、薪酬升,业绩降、薪酬降”,完善考核奖励和任期精神激励等措施,鼓励探索创新,激发和保护企业家精神。

7 制造业等增值税税率将由16%降至13%

4月1日起,不少行业的企业将再度获得“减负福利”。制造业等行业增值税税率将由

16%降至13%,交通运输和建筑等行业增值税税率将由10%降至9%。

辽宁废止10件、预计修改50余件省级地方性法规

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 废止10件地方性法规,对50余件地方性法规进行修改,预计修改的地方性法规中,《辽宁省风景名胜保护管理暂行条例》等的修订已列入省人大常委会立法规划。

省十三届人大常委会第十次会议3月30日表决通过了关于废止《辽宁省食品摊贩和集市贸易食品卫生管理条例》等10件地方性法规的决定。

被废止的地方性法规有:《辽宁省食品摊贩和集市贸易食品卫生管理条例》《辽宁省禁止赌博条例》《辽宁省人民警察巡察条例》《辽宁省实施〈中华人民共和国反不正当竞争法〉规定》《辽宁省标准化监督管理条例》《辽宁省宗教事务条例》《辽宁省城

镇企业职工养老保险条例》《辽宁省个体工商户和私营企业权益保护条例》《辽宁省辽河保护区条例》《辽宁省凌河保护区条例》。

本次清理重点围绕四个方面开展:清理废止不适应机构改革职能变化的有关规定;清理废止不利于促进民营经济发展的有关规定;清理废止不利于生态环境保护的有关规定;清理废止不利于深化“放管服”改革和优化营商环境等方面的有关规定。

被废止的地方性法规中,有的制定时间较早,主要内容已不适应经济社会发展和改革需要;有的与新出台的上位法不一致,或者被新规定所取代,无需再执行;有的因管理体制变化或者机构改革,已无实施必要。

据了解,为做好法规的立改废释工作,使制定的地方性法规更符合实际、更系统完备、更科学管用,实现制度建设与改革决策相衔接,按照省人大常委会2018年工作安排,省人大法制委于去年下半年组织开展了省本级地方性法规全面清理工作,重点就简政放权、生态环保、资源配置、市场准入、营商环境等方面内容提出清理意见。

据省人大法制委确定的本次全面清理的废止、修改项目清单,除废止上述10件地方性法规外,还将对50余件地方性法规进行修改。预计修改的地方性法规中,《辽宁省风景名胜保护管理暂行条例》等的修订已列入省人大常委会立法规划。

沈阳92号汽油每升降0.18元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王月宏 实习生王冠锋报道 3月29日,发改委《国内成品油价格因增值税税率调整相应下调》正式公布,规定成品油增值税率由16%降低至13%。

据此,国内汽、柴油最高零售价格每吨分别降低225元和200元,自2019年3月31日24时起执行。沈阳地区中石油旗下加油站汽油92号每升降0.18元,95号每升降0.19元,98号每升降0.21元,柴油0号每升降0.17元。

由于增值税税率下调在4月1日零时正式落实,汽、柴油跌幅达到0.17元/升,“7元时代”仅维系3日,国内多数地区92号汽油再度重回“6元时代”。车主加满一箱50L的92号汽油将节省9元左右。

中石油旗下加油站调价后油价

92号汽油	6.84元/升
95号汽油	7.29元/升
98号汽油	7.94元/升
0号柴油	6.42元/升
-10号柴油	6.80元/升
-20号柴油	7.12元/升
-35号柴油	7.38元/升

紧急情况出入境证件可“特事特办”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吕洋报道 家中有危重病人急需出国寻医问药;定好的商务行程已经来不及;家人在国外出了意外,紧急需要出境料理后事……

遇到类似的紧急情况而着急办理出入境证件可以向沈阳出入境部门申请加急特办。

今年以来,沈阳市公安局出入境管理局秉承“出人有境,服务无境”的服务理念,想群众之所想,急群众之所急,根据群众的实际情况,可为群众办理出入境证件“特事特办”。

为救白血病患者 港澳通行证当天办得

2月16日下午,吴女士匆匆赶到沈阳市出入境管理局,希望加急办理港澳通行证。

原来,吴女士的姐姐身患白血病,经过多次治疗仍然未能治好,情况十分危急。医生提出了一个新的治疗方案,急需吴女士在三天内前往香港某医院买一种特效药,加在特殊的血浆中才能进行下一

步治疗。

吴女士的港澳通行证在2016年就早已失效,办理新的证件正常需要7个工作日,那个时候再去买药肯定来不及了。

情况紧急,时间就是生命。沈阳市公安局出入境管理局迅速为吴女士加急办理证件,并将情况汇报省厅。

经过多方努力,吴女士在当天下午4时取到了这张救命的港澳通行证。

重要商务行程 1小时拿到赴港签注

2月17日,张女士到沈阳出入境办事大厅办理赴香港逗留签注。

张女士原在英国开曼群岛从事金融方面的工作,现在回国准备在中国香港另一家会计师事务所做专业投资顾问。

由于工作行程紧,已于当天定好前往香港的机票,来到出入境管理局才发现签注办理需三个工作

日,机票的损失不说,还将错过重要的日程安排,造成重大经济损失。

值班科长了解情况后协调相关科室,于1小时之后将做好签注的通行证交到了她的手上。

出国为女儿料理后事 开绿色通道办护照

3月10日星期日,刘女士来到了沈阳市出入境管理局三楼前台受理窗口满脸焦急,向窗口工作人员提出加急办理业务。前台民警询问,得知刘女士的女儿是一名空乘,近日前往国外进行飞行训练时乘坐的班机坠机。

女儿不幸遇难身亡,刘女士怀着悲痛的心情来到沈阳市出入境管理局,迫切希望能尽快拿到护照出国为女儿料理后事。了解到刘女士的特殊情况,窗口民警立即将情况报批,启动应急办证预案,为刘女士开通绿色通道,加急办理护照。

在多方努力下,刘女士如期取到了证件,踏上了飞往美国的航班。